
ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ КАРТА УРОКА.

	Тема: 
	Трудные случаи умножения.

	Цели: 
	Способствовать формированию навыка составлять таблицу умножения 7х8, 6х8, 6х7; содействовать развитию умения выполнять умножение и деление на основе знаний таблицы умножения до 5, вычислять площади прямоугольников с помощью произведения.

	Тип урока:
	Обобщение и систематизация знаний.

	Планируемые результаты:
	Имеют представления о том, как соотносить взаимно обратные случаи умножения и деления чисел; умеют умножать и делить числа в пределах 50, выполнять вычисления в 2-3 действия (без скобок), решать задачи в два действия (увеличение/уменьшение в несколько раз, нахождение суммы, разностное сравнение).
Р- прогнозируют результаты уровня усвоения изучаемого материала; принимают и сохраняют учебную задачу; самостоятельно выделяют и формулируют цель; составляют план последовательности действий.
П- привлекают информацию, полученную ранее, для решения учебной задачи; анализируют условие задачи (выделяют числовые данные и цель – что известно, что требуется найти); решают нестандартные задачи; комбинируют данные, для проведения вычислений.
К- доносят свою позицию до всех участников образовательного процесса – оформляют свою мысль в устной и письменной речи; слушают и понимают речь других; решают поставленную задачу.
Оценивают собственную учебную деятельность, свои достижения; анализируют и характеризуют эмоциональное состояние и чувства окружающих, строят свои взаимоотношения с их учетом.

	Основные понятия: 
	Все изученные понятия.

	Ресурсы:
Информационный материал:

Демонстрационный материал:

Интерактивный материал:
	Учебник (с. 92-93), рабочая тетрадь (35 ).

	
	Индивидуальные карточки.

	
	Электронный учебник, интерактивная доска, документ-камера.


	Этап урока
	Содержание деятельности учащихся
	Содержание деятельности обучающихся                (осуществляемые действия)
	Формируемые способы деятельности обучающихся

	1.Актуализация опорных знаний.
Устный счет. Интеллектуальная разминка.

	Организует устный счет с целью актуализации знаний.

1. Индивидуальная работа по карточкам.

7 × 3 =                                     36 : 4 =


3 × 8 =                                     40 : 8 =

4 × 7 =                                     35 : 7 =

2 × 9 =                                     21 : 7 =

8 × 4 =                                     27 : 9 =

9 × 3 =                                     24 : 8 =

4 × 9 =                                     45 : 9 =

7 × 5 =                                     30 : 6 =

3 × 6 =                                     18 : 6 =

5 × 8 =                                     28 : 4 =

          20 х 1 … 20                      50 х 0 … 50 

          0 х 40 … 30                      0 + 20 … 19

          30 х 1 …29                       3 х 6 … 20

 - Сравните значения выражений, не выполняя вычислений. Какие знания вам пригодились? Как рассуждали?

8, 12, 24, 18, 6, 16, 26
6, 12, 18, 24, 30, 36
12, 18, 9, 24, 15, 6, 21
8, 12, 24, 28, 16, 32, 36
15, 30, 60, 90
- На какое число делятся все числа в строке?

	Отвечают на вопросы учителя. Выполняют задания устного счета.
2.
2, 3, 6.

3.

2,4.

3, 5.
	Выделять существенную информацию из текста задачи. Устанавливать закономерности и использовать их при выполнении заданий.

	2. Сообщение темы урока. Определение целей урока.
	Организует формулирование темы урока учащимися, постановку учебной задачи. Уточняет понимание учащимися поставленной темы и целей урока.

- Сегодня на уроке повторим изученный материал.
- Определите цели урока, используя стихотворение в учебнике и опорные слова.
	Формулируют тему урока, ставят учебную задачу. Обсуждают тему урока.
- Сегодня на уроке мы…будем выполнять умножение на 6, 7, 8.

	Принимать и сохранять учебную цель и задачу. 

	3.Закрепление изученных знаний, способов действий.

	Организует работу по повторению изученного материала, обеспечивает контроль за выполнением задания.

- давайте попробуем последовать совету в стихотворении и запомним этот случай умножения.

Задание 1.
- Используя  выражение в рамке, выполните вычисления.

Задание 2.
- Давайте восстановим записи в следующем задании.

- Запомните еще один случай умножения.

6*8=48

Задание 3.
Работа с презентацией.

Слайд 1.

· Как считали?
·  Как из двух лесенок получить прямоугольник?
·  Чему будет равна площадь прямоугольника?
·  Как из прямоугольника 6х6 получить прямоугольники 6х7 и 6х8?
 Слайд 2.
- Добавим к квадрату 6х6 полоску.

- Площадь получившегося прямоугольника можно посчитать по-разному.

- Найдите площадь прямоугольника 6х7.

6х6 + 6х1 = 36 + 6 = 42

7х7 – 7х1 = 49 – 7 = 42

- Прямоугольник 6х7 можно получить из прямоугольника 6х8 или из квадрата 7х7.

- Составьте разные выражения для вычисления произведения 6х7.

6х8 – 6х1 = 48 – 6 = 42

7х7 – 7х1 = 49-7 =42

Задание 4.
- Вычисли. (Работа с электронным учебником.)
	Выполняют задания, отвечают на вопросы, высказывают свое мнение. 
- Соединить.

- 6*6=36

- Добавить полоски.

Работают у доски по цепочке. Записывают выражения в тетрадь.
	Имеют представления о том, как соотносить взаимно обратные случаи умножения и деления чисел; умеют умножать и делить числа в пределах 50, выполнять вычисления в 2-3 действия (без скобок), решать задачи в два действия (увеличение/уменьшение в несколько раз, нахождение суммы, разностное сравнение).
Р- прогнозируют результаты уровня усвоения изучаемого материала; принимают и сохраняют учебную задачу; самостоятельно выделяют и формулируют цель; составляют план последовательности действий.
П- привлекают информацию, полученную ранее, для решения учебной задачи; анализируют условие задачи (выделяют числовые данные и цель – что известно, что требуется найти); решают нестандартные задачи; комбинируют данные, для проведения вычислений.
К- доносят свою позицию до всех участников образовательного процесса – оформляют свою мысль в устной и письменной речи; слушают и понимают речь других; решают поставленную задачу.

Оценивают собственную учебную деятельность, свои достижения; анализируют и характеризуют эмоциональное состояние и чувства окружающих, строят свои взаимоотношения с их учетом.

	Физминутка.
	Организует проведение физминутки.
	Участвуют в физминутке.
	Активизация сил и энергии к волевому усилию в ситуации мотивационного конфликта; концентрация воли для преодоления интеллектуальных затруднений и физических препятствий

	
	Задание 5.
Решение задачи.

Задание 5. (при наличии времени).


	Решают задачу.
	

	Работа в тетради 

С. 35 по вариантам.
	Оказывает индивидуальную помощь.


	Работают самостоятельно.
	

	Домашнее задание 
	Рабочая тетрадь с. 36 № 1, 2, 3.
	
	

	4. Итог урока. Рефлексия.
	Оценка результатов выполнения заданий на уроке. Организация подведения итогов урока обучающимися. Проводит беседу по вопросам:
- Что особенно заинтересовало вас во время урока?
- Что нового узнали на уроке?

- Какое задание понравилось больше всего?

- Что вызвало затруднение?

- Оцените свои достижения на уроке. Кто доволен своей работой, поднимите красный смайлик, синий – если некоторые вопросы вызвали затруднение.
	Отвечают на вопросы. Определяют свое эмоциональное состояние на уроке. Проводят самооценку, рефлексию.

	Выражать доброжелательность и эмоционально-нравственную отзывчивость.


Учитель___________________Ступникова Н.В.
